

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΑΙΤΗΣΗΣ
ΕΡΜΗΝΕΙΑΣ ΔΙΑΘΗΚΗΣ

Την 14.01.2020 ημέρα Τρίτη και ώρα 10:00 π.μ. πρόκειται να συζητηθεί ενώπιον του **Τριμελούς Εφετείου Ανατολικής Κρήτης**, στην αίθουσα συνεδριάσεων του Β΄ Τριμελούς Πλημμελειοδικείου (Δικαστικό Μέγαρο Ηρακλείου) κατά τη διαδικασία της εκουσίας δικαιοδοσίας, με αριθμό πινακίου 53, η από 19.04.2019 με αριθμ. Πρωτ. 266/09.05.2019 Αίτηση των αιτούντων :1) Νομικού Προσώπου Δημοσίου Δικαίου με την επωνυμία «Πανεπιστήμιο Κρήτης», που εδρεύει στο Ρέθυμνο και εκπροσωπείται νόμιμα και 2) Νομικού Προσώπου Ιδιωτικού Δικαίου με την επωνυμία «Εταιρεία Αξιοποίησης και Διαχείρισης της Περιουσίας του Πανεπιστημίου Κρήτης», που εδρεύει στο Ρέθυμνο και εκπροσωπείται νόμιμα, με την οποία οι αιτούντες ζητούν όπως το Εφετείο Ανατολικής Κρήτης προβεί, κατά τη διαδικασία της εκουσίας δικαιοδοσίας, σε ερμηνεία της με αριθμ. 7.415/21-1-1993 δημόσιας διαθήκης, που συνετάγη από την συμβολαιογράφο Ηρακλείου Αικατερίνη Αλεξοπούλου – Γούναρη της αποβισσάσης την 28.05.2000 Μαρίας – Ειρήνης Μανασάκη του Μιχαήλ και της Ελένης Μανασάκη, κατοίκου εν ζωή Ηρακλείου, που δημοσιεύθηκε νόμιμα με το με αριθμό 197/2000 πρακτικό συνεδρίασης του Μονομελούς Πρωτοδικείου Ηρακλείου, κατά τις διατάξεις αυτής, σύμφωνα με τις οποίες με τα πάσης φύσεως έσοδα της κινητής και ακίνητης περιουσίας της (ενοίκια, τόκοι, μερίσματα κ.λ.π.) θα ενισχύονται οικονομικά οι μεταπτυχιακοί φοιτητές της Σχολής Θετικών Επιστημών και της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης με παροχή σ' αυτούς υποτροφιών (παρ. 5,6,7 και 8 της διαθήκης).

Ειδικότερα οι αιτούντες ζητούν όπως η δήλωση βούλησης της διαθέτιδας στην προαναφερόμενη διαθήκη της η οποία εκφράστηκε με τις φράσεις: «.....5) *Επιθυμώ όπως με τις πάσης φύσεως προσόδους της κινητής και ακίνητης περιουσίας μου (ενοίκια, τόκοι, μερίσματα κ.λ.π.) ενισχύονται οικονομικώς οι μεταπτυχιακοί φοιτητές 2ου και 3ου κύκλου σπουδών (της Σχολής Θετικών Επιστημών και της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης με παροχή σ' αυτούς υποτροφιών ως συμβολική αναγνώριση του έργου που επιτελούν στο Πανεπιστήμιο Κρήτης, σήμερα και για την βοήθεια που θα προσφέρουν μελλοντικά με τα συγγράμματα και τις γνώσεις τους στην Ελληνική Κοινωνία.* 6) *Η διοίκηση της παραπάνω περιουσίας θα γίνει από τα αρμόδια όργανα του Πανεπιστημίου Κρήτης, τα δε έσοδά της θα εγγράφονται σε ειδικό κονδύλιο του προϋπολογισμού του Πανεπιστημίου Κρήτης με την ονομασία "ΚΛΗΡΟΔΟΤΗΜΑ ΜΑΡΙΑΣ ΜΙΧΑΗΛ ΜΑΝΑΣΑΚΗ". Το κονδύλιο αυτό θα επιμερίζεται εξ ημισείας στις δύο ανωτέρω σχολές του Πανεπιστημίου Κρήτης για την εκτέλεση του προαναφερομένου σκοπού.* 7) *Το ύψος της ενισχύσεως (ίσο για όλους τους υποτρόφους της κάθε Σχολής), ο αριθμός των υποτροφιών και η κατανομή τους μεταξύ των τυχόν Τμημάτων σε κάθε μια από τις ανωτέρω Σχολές θα καθορίζεται*

κάθε χρόνο, επί ετησίας δηλαδή βάσεως, από Επιτροπή στην οποία θα μετέχουν ο Κοσμήτορας της οικείας Σχολής και οι Πρόεδροι των τυχόν Τμημάτων της. 8) Η απονομή των υποτροφιών στους μεταπτυχιακούς φοιτητές 2ου και 3ου κύκλου σπουδών θα γίνεται κάθε χρόνο από τη Συνέλευση κάθε Τμήματος, εφόσον η Σχολή έχει Τμήματα ή διαφορετικά από την Γενική Συνέλευση της Σχολής, ύστερα από εισήγηση της οικείας Επιτροπής Υποτροφιών Μανασάκη, που θα συσταθεί με απόφαση της Συνέλευσης κάθε τμήματος, ή διαφορετικά από την Γενική Συνέλευση της Σχολής με κριτήριο: α) Στους πρωτοείσακτους μεταπτυχιακούς φοιτητές την ακαδημαϊκή – επιστημονική απόδοσή τους. β) Στους ήδη φοιτούντες μεταπτυχιακούς φοιτητές, ανεξαρτήτως του αν ελάμβαναν προηγουμένως την υποτροφία ή όχι, με βάση την μέχρι τότε απόδοσή τους, και μετά από εισήγηση όπως τα κριτήρια αυτά θα εξειδικεύονται από την οικεία Επιτροπή Υποτροφιών Μανασάκη, κατά την προκήρυξη των υποτροφιών». Διευκρινίζεται ότι η χορήγηση της υποτροφίας σε μεταπτυχιακό φοιτητή γίνεται για ένα χρόνο και μπορεί να ανανεώνεται κάθε χρόνο, σύμφωνα με τα παραπάνω σε καμία περίπτωση όμως η χορήγηση της υποτροφίας σε μεταπτυχιακούς φοιτητές δεν μπορεί να υπερβεί σε διάρκεια τα τέσσερα (4) εν όλω χρόνια. Διευκρινίζεται επίσης ότι η Συνέλευση της Σχολής ή του Τμήματος στην απονομή των υποτροφιών δεν είναι υποχρεωμένη να τηρήσει συγκεκριμένη αναλογία ή προτεραιότητα μεταξύ αφ' ενός των πρωτοείσακτων και αφ' ετέρου των ήδη φοιτούντων, αλλά τούτο θα κρίνεται κατά περίπτωση με αξιοκρατικά κριτήρια.»

ερμηνευθεί ως κατωτέρω:

..... «5) Επιθυμώ όπως με τις πάσης φύσεως προσόδους της κινητής και ακίνητης περιουσίας μου (ενοίκια, τόκοι, μερίσματα κ.λ.π.) ενισχύονται οικονομικώς οι μεταπτυχιακοί φοιτητές 2ου και 3ου κύκλου σπουδών (της Σχολής Θετικών Επιστημών και της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης με παροχή σ' αυτούς υποτροφιών ως συμβολική αναγνώριση του έργου που επιτελούν στο Πανεπιστήμιο Κρήτης, σήμερα και για την βοήθεια που θα προσφέρουν μελλοντικά με τα συγγράμματα και τις γνώσεις τους στην Ελληνική Κοινωνία. 6) Η διοίκηση της παραπάνω περιουσίας θα γίνει από τα αρμόδια όργανα του Πανεπιστημίου Κρήτης, τα δε έσοδά της θα εγγράφονται σε ειδικό κονδύλιο του προϋπολογισμού του Πανεπιστημίου Κρήτης με την ονομασία "ΚΛΗΡΟΔΟΤΗΜΑ ΜΑΡΙΑΣ ΜΙΧΑΗΛ ΜΑΝΑΣΑΚΗ". Το κονδύλιο αυτό θα επιμερίζεται εξ ημισείας στις δύο ανωτέρω σχολές του Πανεπιστημίου Κρήτης για την εκτέλεση του προαναφερομένου σκοπού. 7) Το ύψος της ενισχύσεως (ίσο για όλους τους υποτρόφους της κάθε Σχολής), ο αριθμός των υποτροφιών και η κατανομή τους μεταξύ των τυχόν Τμημάτων σε κάθε μια από τις ανωτέρω Σχολές θα καθορίζεται κάθε χρόνο, επί ετησίας δηλαδή βάσεως, από Επιτροπή στην οποία θα μετέχουν ο Κοσμήτορας της οικείας Σχολής και οι Πρόεδροι των τυχόν Τμημάτων της. 8) Η απονομή των υποτροφιών στους μεταπτυχιακούς φοιτητές 2ου και 3ου κύκλου σπουδών θα γίνεται κάθε χρόνο από τη Συνέλευση κάθε Τμήματος, εφόσον η Σχολή έχει Τμήματα ή διαφορετικά από την Γενική Συνέλευση της Σχολής, ύστερα από εισήγηση της οικείας Επιτροπής

Υποτροφιών Μανασάκη, που θα συσταθεί με απόφαση της Συνέλευσης κάθε τμήματος, ή διαφορετικά από την Γενική Συνέλευση της Σχολής με κριτήριο: α) Στους πρωτοείσακτους μεταπτυχιακούς φοιτητές την ακαδημαϊκή – επιστημονική απόδοσή τους. β) Στους ήδη φοιτούντες μεταπτυχιακούς φοιτητές, ανεξαρτήτως του αν ελάμβαναν προηγουμένως την υποτροφία ή όχι, με βάση την μέχρι τότε απόδοσή τους, και μετά από εισήγηση όπως τα κριτήρια αυτά θα εξειδικεύονται από την οικεία Επιτροπή Υποτροφιών Μανασάκη, κατά την προκήρυξη των υποτροφιών. Διευκρινίζεται ότι η χορήγηση της υποτροφίας σε μεταπτυχιακό φοιτητή γίνεται για ένα χρόνο και μπορεί να ανανεώνεται κάθε χρόνο, σύμφωνα με τα παραπάνω σε καμία περίπτωση όμως η χορήγηση της υποτροφίας σε μεταπτυχιακούς φοιτητές δεν μπορεί να υπερβεί σε διάρκεια τα τέσσερα (4) εν όλω χρόνια. Διευκρινίζεται επίσης ότι η Συνέλευση της Σχολής ή του Τμήματος στην απονομή των υποτροφιών δεν είναι υποχρεωμένη να τηρήσει συγκεκριμένη αναλογία ή προτεραιότητα μεταξύ αφ' ενός των πρωτοείσακτων και αφ' ετέρου των ήδη φοιτούντων, αλλά τούτο θα κρίνεται κατά περίπτωση με αξιοκρατικά κριτήρια.»

ΟΙ ΑΙΤΟΥΝΤΕΣ

Καθηγητής Παναγιώτης Τσακαλίδης



Πρύτανης Πανεπιστημίου Κρήτης

Αν. Καθηγητής Γεώργιος Νικολακάκης



Διευθύνων Σύμβουλος της Εταιρείας
Αξιοποίησης και Διαχείρισης της
Περιοουσίας του Πανεπιστημίου Κρήτης